

# 开发红色旅游资源 推动全域旅游发展

## 目前地区共有红色历史文化资源12处,年接待游客50余万人(次)

丝路古龟兹 神奇阿克苏

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 张勇)提起林基路,库车许多群众都说:“林基路是我们的好县长,亲戚朋友来到库车,我们都要带到林基路烈士纪念馆去看看,缅怀英烈,共同感受爱国情怀。”

林基路烈士纪念馆位于库车老城林基路街。馆址是林基路任县长时的办公地点。新中国成立后,这所故居得到了妥善保护。该馆始建于1975年,占地32.5亩,院内树木葱茏,花草遍地,有园林苗圃、假山池水,还有供人休

息的八角亭,环境优雅恬静,是库车县花园式单位之一。

据了解,目前地区共有红色历史文化资源12处(其中自治区级爱国主义教育基地4处,地区级爱国主义教育基地3处,地区级国防教育基地2处),分别是地区博物馆、柯柯牙绿化工程纪念馆、阿克苏生态文明建设展示馆、库车县林基路烈士纪念馆、库车县伊西哈拉镇兰干村红色爱国主义教育基地、拜城县老虎台乡骑兵连红色教育基地、乌什县林基路办公旧址(钟鼓楼)、阿瓦提县莎吉木汗·莫明烈士墓红色教育基地、新和县博物馆、69221部队团史馆、69223部队团史馆、阿瓦提县人武部国防教育中

心。红色历史文化资源总占地面积2.96万平方米,共展示实物12742件、图片7340幅、文献资料1844份。

地区红色历史文化资源反映了各个历史时期在地区及全疆、全国具有较大影响的红色集体或英雄人物的主要事迹,彰显了他们在革命和社会主义建设中不怕牺牲、英勇无畏、顽强拼搏的精神,反映了全地区各族干部群众在党的领导下,同心同德、团结奋斗的历程。近年来,地委、行署高度重视红色历史文化资源的保护和红色旅游产品开发,在财力十分紧张的情况下,先后投入2亿余元,着力加快红色旅游资源开发和基础设施建设,充分发挥红色资

源的革命传统和爱国主义教育作用。在各级各部门的努力下,地区红色历史文化资源较好地发挥了资政育人和培根铸魂作用,在传承革命思想、弘扬爱国主义、宣传教育群众、加强民族团结、传播正能量、营造红色氛围等方面起到了良好作用。

地区博物馆、林基路烈士纪念馆、柯柯牙绿化工程纪念馆等场馆自开馆以来,每逢重要节日期间,地区广大党员干部群众都会有组织或自发前往参观学习,接受革命传统和爱国主义教育,年接待游客50余万人(次),已经成为地区各族群众传承红色基因、陶冶爱国情操的重要精神家园。

# 地区整改水库安全隐患确保安全度汛

## 截至6月30日,82处安全隐患已完成整改81处

本报阿克苏讯(记者 董成忠 通讯员 李宵)记者从地区防汛办了解到,连日来,地区防汛抗旱总指挥部连续3次召开地区水库安全隐患整改工作推进会,听取整改工作进展情况、存在的问题,并对下一阶段的工作进行安排部署,确保水库度汛安全。

为确保地区水库安全隐患整改工作的顺利进行,行署对各县(市)政府提出明确的隐患整改工作要求。为此,库车县召开专题会议,研究制定铜场水库、跃进水库整改措施,部署

整改工作,有力地推进了水库隐患整改。库车县、乌什县积极筹措建设资金,推动该县托什干河生态治理低位调节池未完工程建设。对照自治区水利厅检查和地区自查发现的水库隐患问题,地区防汛抗旱总指挥部制定了“一库一策”“一县一策”“一隐患一销号”整改方案和《水库安全运行管理方案》《水库安全隐患整改方案》,针对每一个隐患明确了整改要求、整改时限、整改责任人、整改督查责任人,督促指导各县(市)积极筹措

资金,制定整改措施,认真开展水库隐患整改工作。

由地区厅级领导带队,地区水利局先后3次派出指导检查组,对地区境内各水库的行政责任人、技术责任人、巡查责任人等“三个责任人”的落实及履职情况、“三个方案”的制定、演练情况、抢险物资储备情况、水库蓄水情况、水库隐患整改情况进行了拉网式排查,严格按照整改台账要求,隐患整改完成一个,现场复核销号一个。

据了解,目前,地区共有中小型水库20座,其中中型水库9座,小型水库11座。对照《自治区水库安全隐患整治工作方案》,针对地区存在的82处安全隐患限时整改。截至6月30日,已完成整改81处,1处隐患正在整改中。地区严格落实境内20座水库的“三个责任人”,全部编制完成并批复“三个方案”,20座水库除在建1座、设计变更1座外,其余18座水库已全部完成了蓄水阶段验收及大坝安全鉴定或蓄水安全鉴定工作。



## 举办乡村文化节

6月30日,库车县伊西哈拉镇举办乡村文化节,展出了50余种具有地方特色的手工艺品、餐饮、农产品和艺术品,农民演员们表演了群众喜闻乐见的文艺节目,庆祝中华人民共和国成立70周年。

通讯员 尼亚孜·热合曼 摄

# 马全友·唱响正气歌 传递正能量

通讯员 郭城

## 向道德模范学习

“见义勇为是中华民族的传统美德,我虽然没有多少文化,但父母从小就教育我,要乐于助人……”6月27日上午,在博湖县查干诺尔乡敦都布呼村村委会大院,刚刚载誉归来的第六届自治区道德模范马全友正在和村民分享获奖体会。

马全友井下救人的故事在当地广为传播。时间回到2016年8月28日,当天,新疆正杰建筑集团有限公司在博湖县进行排水二期工程施工。9时许,现场3名工人在井下气体中毒。

事发时,马全友正在工地不远处放羊,“听到呼救声,我想会不会是排水工地上出啥事儿了?”马全友回忆说,他赶到施工井口帮着抬中毒工人,当听到还有两名工人仍在井下的消息后,马全友急了:“救人要紧,我下去!”

马全友迅速戴好呼吸装置,把绳子扎在腰上就下到井底进行施救,两名中毒工人先后被他救出。而此时,马全友因吸入过量有毒气体,瘫在井口边,大家立即将他们抬上救护车送往医院。医生建议马全友住院观察7天,以免留下后遗症,可他不想让人担心,在医院住了3天就匆匆出院了。

马全友救人当天,敦都布呼村党支部书记约麦尔·托合提接到电话后,赶

紧放下手里的工作赶往医院。“马全友老婆病了,家里离不开他,他千万不能有事呀。”约麦尔说。

事后有很多人问马全友:“你下井救人时,心里咋想的?”马全友坦诚地说:“当时我想也没有想,就想赶紧救人。”

“我们一定要学习马全友这种见义勇为的精神,同时在全村深入开展互帮互助、民族团结一家亲等活动,让大家像石榴籽那样紧紧抱在一起。”约麦尔说。

在敦都布呼村,马全友和村民们亲如一家,平时借个东西、帮着出些力干点活儿,马全友从来都没有二话。

2016年,马全友的妻子马桂萍被查出患有乳腺癌。博湖县文化体育广播电视和旅游局驻敦都布呼村“访惠聚”工作队队长、第一书记王心莹和村干部四处奔走,为她争取到了全国妇联“农村贫困母亲两癌救助项目”资金1万元。

马桂萍在家休养期间,村民们自发到家里来照顾她。“平时全友没少帮我们,现在他家里有了难事,我们不能不管。”有村民这样说。

博湖县委宣传部副部长李磊说:“马全友以实际行动践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族传统美德,唱响了正气歌,传递了正能量,为我们树立了榜样,更激励全县党员干部群众共同为社会稳定和长治久安贡献力量。”

据《新疆日报》

## 地区完成住房公积金年度结息工作

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 宁晓丽)7月1日后,如果您去查询自己的住房公积金账户余额,将会发现账户里多了一笔钱,这是因为住房公积金年度结息的结果。

记者从地区住房公积金管理中心了解到,6月30日,该中心按照人民银行结息相关规定按年利息1.5%为全地区165519户缴存职工结息9341.37万元,与2018年7668.15万元相比增加1673.22万元,增长21.82%,其中结息职工最高金额为8152.44元,最低金额为0.01元。结息后全地区住房公积金余额达70.02亿元。

住房公积金年度结息是指按国家规定的计息方法和计息利率为职工个人住房公积金账户每年结算利息。每年的6月30日为住房公积金管理中心为缴存职工结息日。那么住房公积金是如何计息的呢?

据介绍,住房公积金自存入职工住房公积金账户之日起按照国家规定的利率计息。目前职工住房公积金存款利率按1年期定期存款基准利率1.5%执行。住房公积金账户所结利息自动计入职工个人公积金账户,全部归个人所有。

为了不影响广大缴存职工正常结息,使每一位缴存职工都能得到正常利息,6月下旬,地区住房公积金管理中心就开始布置此项工作,召开专门会议进行具体细致安排部署,根据实际情况拟定暂停业务时间,对暂停业务期间每天具体的工作作了周密安排。按照暂停业务安排,中心管理部各网点业务人员主要对在途所有业务进行逐笔清理,业务科室对各管理部网点每天清理情况进行监督检查,软件工程师对所有业务进行指导,6月30日顺利完成了2019年度结息工作。

## “多浪公益行动”第三季活动启动

本报阿克苏讯(记者 邓丽娟 实习记者 胡潇潇 通讯员 余敏)“多浪公益行动”第三季活动于近期启动,由宁波“调皮孩子”童装捐赠的1100套校服6月下旬送到阿克苏市。

阿克苏市多浪第一幼儿园园长何霞说,去年,孩子们收到了由“多浪公益行动”捐赠的春秋季校服,但是夏季的阿克苏气温较高,长袖穿着有点热。据统计,由杭州市援疆指挥部援建的阿克苏市多浪第一幼儿园和阿克苏市富阳幼儿园,目前有1080名在园儿童。

在获知该需求后,宁波“调皮孩子”童装负责人当即表示,要帮孩子们制作夏季校服。考虑到孩子们爱玩耍,可能会有破损,企业特别多生产了20套衣服。

2017年6月23日,杭州日报社、杭州市援疆指挥部、浙江省阳光爱心公益服务中心等共同发起“多浪公益行动”,旨在帮助当地的贫困儿童,第一季共募集善款和物资总价值近100万元。2018年6月2日,第二季“多浪公益行动”在杭州市长江实验小学启动。在宁波“调皮孩子”童装、好未来教育集团杭州学而思培训学校等爱心企业以及社会各界爱心人士的支持下,共募集价值近100万元款物。

今年,是地区打赢脱贫攻坚战关键的一年,也是第九批援疆工作的收官之年。“多浪公益行动”将拓宽捐赠渠道,丰富帮扶形式,助力脱贫攻坚,为实现社会稳定和长治久安总目标贡献力量。



## 帮农民解决生产生活困难

近日,地区伊斯兰经文学学校驻阿克苏市阿依库勒镇恰其村工作队帮助农民解决生产生活困难。今年以来,工作队根据村里的实际情况采取定期走访、看望慰问、解决生产生活难题、一对一帮扶、开展国家通用语言文字培训等措施,激发贫困群众脱贫致富的内生动力,成效显著。

通讯员 艾买提江·买买提

## 阿克苏纺织工业城(开发区)核查清理闲置厂房

# 盘活闲置资产 提高资源利用率

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 孙多贤)记者7月2日从阿克苏纺织工业城(开发区)管委会了解到,自开展闲置厂房核查清理工作以来,该园区已盘活三栋厂房12.7万平方米,安装了16万锭棉纺设备和400台织机项目部分设备;完成2家企业6栋厂房1.62万平方米清理及重新招商工作;完成5家

停工停建“半拉子”工程核查,并发送《配合核查告知函》。

据介绍,今年以来,为推动经济高质量发展,努力解决“产业推动缓慢、厂房长期闲置”等问题,加快盘活闲置资产,阿克苏纺织工业城(开发区)按照“专班负责、摸清底数、一企一策”的原则,认真开展闲置厂房核查清理,全方

位盘活现有资源,提高资源利用率。

阿克苏纺织工业城(开发区)管委会成立了以管委会主任为组长的清理核查专项工作领导小组,下设5个专项组,明确职责分工和完成时限,按照“企业扩大规模盘活一批、清理收回重新招商盘活一批、清理收回嫁接项目盘活一批”的原则,按先后顺序重点对停工停建企业、空置厂

## AP-net新疆分中心与南疆重症急性胰腺炎诊治中心在阿揭牌

# 为重症患者提供医疗支持

本报阿克苏讯(记者 张晨涓 通讯员 马静生)7月2日,首届南疆重症急性胰腺炎规范化救治和临床营养实施高峰论坛在地区第一人民医院举行,会上AP-net新疆分中心与南疆重症急性胰腺炎诊治中心(设在地区第一人民医院)揭牌,将为南疆重症急性胰腺炎患者的治疗提供强有力的技术和专家资源支持。

中国工程院黎介寿院士在解放军东部战区总医院通过远程形式出席了本次论坛,解放军东部战区总医院重症急性胰腺炎中心主任李维勤等专家组一行参加论坛。

医院重症急性胰腺炎中心发起设立,定位于重症急性胰腺疾病的学术交流、多学科联动、远程会诊、网络转诊等功能于一体的综合性平台。该平台目前共覆盖数千家医院网络,聚合了大量的权威医疗专家,为中国重症急性胰腺炎患者多学科诊疗发挥了重要作用。

黎介寿指出,AP-net新疆分中心及南疆重症急性胰腺炎诊治中心设立后,希望广大医务工作者通过平台联动,提高重症急性胰腺炎乃至腹腔重症感染、急重症的诊疗水平,希望这项工作通过在南疆的试点推广至新疆乃至全国,助力健康中国建设。同时,希

望阿克苏医务工作者积极落实健康中国战略,发挥自己的专业价值,为当地人民的健康作出自己的贡献。

李维勤表示,要积极发挥AP-net新疆分中心与南疆重症急性胰腺炎诊治中心作用,不断提高南疆人民健康水平。新疆危重症专业委员会主任委员、新疆医科大学第一附属医院重症医学科主任于湘友表示,重症医学是一个医院综合水平的体现,要借助“组团式”援疆契机,持续提升阿克苏地区乃至南疆重症医学水平。

浙江省援疆指挥部人才组组长、地区卫健委副主任陈兵说,地区第一人

民医院要充分发挥龙头医院的示范带头作用,珍惜黎介寿院士团队给予大力支持的良好机遇,加快重点专科、临床重点实验室建设,提高地区基层医疗水平。

本次论坛对地区八县一市医疗机构以及新疆其他地区、西藏地区部分医疗机构的基层医护人员进行了重症胰腺炎相关护理、诊疗专业培训。同时,在地区第一人民医院专家学者们还进行了疑难病例讨论、疑难手术实施等。首届南疆重症急性胰腺炎规范化救治和临床营养实施高峰论坛的举行,将进一步提升整个南疆重症急性胰腺炎规范化救治和临床营养实施技术水平,造福南疆人民。